



为民营企业发展壮大加油鼓劲 推动民营经济破浪前行扬帆远航 省委省政府召开民营经济代表人士座谈会

福建日报讯 春节假期第一天,2月5日,省委、省政府在福州召开民营经济代表人士座谈会,向全省广大民营企业企业家致以新春问候,为大家加油鼓劲,听取意见建议。省委书记、省人大常委会主任周祖翼在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话和中央经济工作会议精神,始终坚定民营企业发展壮大的信心决心,深入实施新时代民营经济强省战略,全方位推动高质量

发展,在中国式现代化建设中奋勇争先。省委副书记、省长赵龙主持。省政协主席滕佳材出席。座谈会气氛热烈,大家畅所欲言、献计献策。丁世忠、郑洪、郭伟、许阳阳、王健坤、许文显、蔡天守、林子茂、朱晖、赵建辉、张西冷、高钦泉、李京阳、王鹏程、邵伟伟、吴庆和、黄奋、朱静等企业家代表先后发言,结合自身经历和企业发展情况,围绕推动科技创新和产业创新深度融合、

大力支持民营企业科研攻关,以创新驱动消费升级、加快绿色低碳转型和进一步营造民营经济发展良好环境等方面提出意见和建议。周祖翼认真听取大家的发言,要求有关部门要认真研究吸纳、不断改进工作。周祖翼指出,过去一年,全省经济运行保持稳中有进、民生事业结出累累硕果,新福建建设在攻坚克难中取得显著成绩。这根本在于习近平总书记的掌舵领航,在于习近平新时代中

国特色社会主义思想的科学指引,是包括广大民营经济人士在内的全省人民团结一心、苦干实干的成果。过去一年,广大民营企业弘扬“敢为人先、爱拼会赢”的开拓创新精神,靠着勤劳智慧、实干拼搏,不断把企业做大做强,共同推动福建民营经济发展壮大,为全省发展作出突出贡献。周祖翼代表省委、省政府对全省广大民营经济人士表示诚挚感谢和崇高敬意。周祖翼指出,以习近平同志为核

心的党中央始终坚持“两个毫不动摇”的大政方针,为民营经济高质量发展提供了根本保障,福建全面实施新时代民营经济强省战略,全省发展势头良好、前景可期,为民营经济高质量发展创造了更优环境、开辟了广阔天地。要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,始终坚定民营企业发展壮大的信心决心,共同推动福建民营经济破浪前行、扬帆远航。(下转2版)

本报有奖
新闻热线

@晋江经济报

新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)

简明新闻

昨日上午,泉州市民营经济发展大会召开,晋江市设立分会场组织收听收看。泉州市委常委、晋江市委书记张文贤,晋江市市长王明元在泉州主会场参会,晋江市领导林仁达、黄天凯、吴志朴等在晋江分会场参会。

本报记者 李玲玲

创新发展“晋江经验” 在中国式现代化建设中奋勇争先

2023年福建省报刊十大名栏目

晋江市四套班子 循迹溯源、深学细悟新思想

本报讯(记者 李玲玲) 开春第一个工作日,泉州市委常委、晋江市委书记张文贤率晋江市四套班子成员、法检“两长”前往晋江体验馆,开展“沿着习近平总书记的泉州晋江足迹”现场学习活动,重温习近平总书记

殷殷嘱托,学思践悟“晋江经验”思想伟力,凝聚奋勇争先的强大精神动力。张文贤指出,“晋江经验”是习近平总书记在福建工作期间,通过丰富实践、深邃思考和不断探索取得的理

论成果,在历史和实践的检验中展现出历久弥新的强大力量。我们要常学常新、常用常新,深刻领悟“晋江经验”的博大内涵,深刻把握蕴含其中的科学理论、观点、立场、方法,不断从中汲取智慧和力量,持续深化拓展

“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,引导带动晋江市各个领域、各条战线、各行各业奋勇争先,再上台阶。张文贤强调,创新发展“晋江经验”是习近平总书记赋予晋江市的重大使命,我们要始终牢记嘱托、感恩奋

进,深入学习贯彻习近平总书记福建考察时的重要讲话精神,紧紧扛牢“晋江经验”这面旗帜,以深化拓展“1+6”专项行动为抓手,全力大拼经济、大抓发展,奋力打造中国式现代化县域示范,谱写“晋江经验”新篇章。

晋江市“晋品出海”指挥部揭牌

本报讯(记者 李玲玲) 昨日,晋江市“晋品出海”指挥部揭牌活动举行。晋江市领导张文贤、王明元、黄天凯、丁鸿雨、陈希轩参加活动。

晋江市委常委、副市长丁鸿雨表示,成立“晋品出海”指挥部是贯彻落实习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神、创新发展“晋江经验”的重要举措,旨在进一步扩大高

水平对外开放,推动“晋品出海、货通全球”。“晋品出海”指挥部将充分发挥统筹协调作用,加快推进海外商协会、企业海外服务中心、海外仓建设,汇聚各方力量助企出海抢订

单、拓市场。晋江市第一批海外仓企业名单正式对外公布,共计38个,总运营面积达42.75万平方米,遍布5大洲(亚洲、欧洲、北美洲、南美洲、大

洋洲)15个国家(阿联酋、澳大利亚、巴西、波兰、德国、俄罗斯、菲律宾、罗马尼亚、马来西亚、美国、泰国、西班牙、希腊、印度尼西亚、越南)。



冷空气明日来袭 后天最高温仅10℃

本报记者 张茂霖

昨天是节后开工第一天,晋江以晴好天气开场。在阳光的加持下,大部分镇街最高气温在17℃上下。不过,夜间气温依旧低迷,最低气温仅有7℃上下。瑞雪从晋江市气象局获悉,今明两天,晋江以阴天为主,后天天气转晴。气温方面,受冷空气影响,明天气温将开始下滑,后天最高气温10℃,最低气温仅有6℃。大家要注意做好防寒保暖措施,谨防感冒。

今天阴,气温10℃-17℃,沿海东北风4-5级、阵风6-7级;明天阴,气温11℃-15℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级;后天晴,气温6℃-10℃,沿海东北风6-7级、阵风8-9级。

晋江市医院晋南分院 洪朝等血液净化中心 捐赠暨启用仪式举行

本报讯(记者 李诗怡) 3日,晋江市医院晋南分院洪朝等血液净化中心捐赠暨启用仪式举行。晋江市领导黄天凯、洪元程、吴尊意参加活动。据悉,旅菲侨领洪朝等向晋江市医院晋南分院捐赠500万元,支持血液净化中心建设。晋江市医院晋南分院洪朝等血液净化中心是晋南片区首家高品质血液透析中心,将为晋江南部及周边地区的终末期肾病患者提供血液透析医疗服务。血液净化中心使用面积1688平方米,规划床位51张,前期投入使用床位20张。



爱心“加倍”

日期:2月4日 星期二 天气:晴
地点:晋江英林镇高湖村

春节期间,我又来到高湖村,一睹九三路高湖村出村路口的蝶变。“以前,大家进村出村同一条道,视野狭隘,存在安全隐患;改造后,进村出村各有其道,还增设了护栏,出行更安全了。”途经的一名村民说,路口面积拓展了一倍有余,通行更加有序。

记得去年年底我来高湖村时,这个路口还是“T”字形,且九三路上车流不息,道路两侧没有隔离护栏。那时,高湖村党总支书记洪祖攀、高湖村老年协会会长洪我力正在现场商讨如何进行路口改造。短短一个月,路口就改造成了“Y”字形,中间增设导流岛。导流岛的一侧为进村的单车道,另一侧为出村的双车道。路口标线、警示标志、减速带等样样齐全;同时,九三路高湖村段还安装了栅栏,保障交通安全有序。

“路口提升改造项目总投资超40万元,全部由老年协会垫付。”洪我力说,此前,村民对改造出村路口的呼声很大。2024年11月,村里决定由老年协会牵头路口改造事宜。

洪我力说,高湖村尊老、爱老、敬老氛围浓厚。“村里有大大小小企业80多家。老年协会的资金主要来自爱心人士、企业的捐赠。把爱心捐赠花在村民急难愁盼上,是件‘爱心加倍’的事。”

洪祖攀说,在高湖村推进乡村振兴的进程中,村老年协会用心当好“参谋”。全村超60周岁老人共有400多人,他们积极投身环境整治、乡风文明建设、网格服务中,为乡村振兴发展注入“银发”能量。

本报记者 王昆火

字述一年

关键字:高

一个人很厉害,我们常说这是一个“高手”。在经济社会发展过程中,我们致力于追求高质量。

对于一个开发区而言,能冠以“国家级高新区”的称号,意味着它实现了高新技术产业和高端人才的高度集聚。这种“高”,不仅体现在技术层面的高度,还体现在产业结构、产业链层次的高度。

眼下,泉州南翼国家高新区晋江区域正加快建设,越来越多的高新产业、重大项目、科研院所、创新平台纷纷落户,串珠成链、聚集成势。

竞速产业新赛道,塑造发展新优势。南翼晋江区域正积极抢抓发展机遇,迈向更高层次、更高质量的发展台阶,擘画“再造一个晋江”的更高前景。



张黎明书

南翼晋江区域加速建设 打造新质生产力发展新高地

本报讯(记者 许春) 塔吊林立、机器轰鸣。昨日,记者来到南翼晋江国际芯创港项目建设现场,只见一派热火朝天的奋战景象。今年,该项目将全面完工,为泉州南翼国家高新区晋江区域(以下简称“南翼晋江区域”)加快建设写下生动注脚。

项目现场,景观配套工程、睿斯科二期基础建设、展厅和公寓楼等建筑的主体施工同步推进,150多名建设者分布各处,抢抓项目建设进度,掀起大干快上热潮。

“春节期间,项目延续‘不停工’的做法,全力抓节点、抢进度,确保各项工程顺利推进。”晋园发展集团副总经理、南翼高新区(晋江)投资公司总经理柯华贵介绍,从除夕到昨日,仅睿斯科二期项目就完成搅拌桩打桩约3000根、管桩打桩135根,为节后尽快进入地面施工阶段打下坚实基础。

一边是火热的建设场景,一边是有序的节后复产……新的一年,在南翼晋江区域,踔厉奋发、笃行不怠的干劲更足。

“去年年底,3-1厂房正式投入生产,主要生产先进粒子设备(加速器驱动中子俘获治

疗设备和质子治疗设备)的部分配件。”睿斯科医疗公司相关负责人介绍。

今年,睿斯科项目二期将建设完成,睿斯科项目三期可完成主体建设,将助力睿斯科加快实现先进粒子设备的量产,推动晋江核医疗大健康产业的加速发展。

不只布局医疗健康产业,聚焦新兴产业赛道,南翼晋江区域还重点招引集成电路、核先进技术应用、新能源新材料等产业落地,加速培育发展新质生产力。

2024年,南翼晋江区域建设全面起势,签约项目62个,总投资595亿元,其中超10亿元项目15个;实施重点建设项目168个,总投资1001.31亿元,完成年度投资超190亿元。

“今年,指挥部将进一步强化招商引资、项目建设、产业落地等工作,推动更多创新要素、高新产业、金融资本、土地资源向南翼晋江区域集聚。”泉州南翼国家高新区建设指挥部晋江市分指挥部相关负责人表示,南翼晋江区域将以科技创新引领现代化产业体系建设,聚力打造新质生产力发展新高地、主战场。

(更多报道见4版)



春节期间,梧林传统村落游人如织。

超100万人次春节游晋江

昨日,晋江春节文旅数据公布,总客流量突破100万人次,创下历史新高。其中,5个重点景区景点(五店市传统街区、梧林传统村落、安平桥、草庵、磁灶窑系金交椅山窑址)客流量达78.5134万人次,同比增长31.97%;紫帽山接待游客18.0793万人次,同比增长506.85%;九九溪田园风光接待游客5.15万人次。

本报记者 杨静雯 陈巧玲